



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Rüzgar Enerjisi Birliği (TÜREB) Başkanı İbrahim Erden, 2022'nin rüzgar enerjisinden elektrik üretiminde "rekorların yılı" olduğunu belirterek, "2023'te önceliğimiz sanayiyle birlikte güçlü yatırım konusu olacak. İfadelerinde bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan "Karadeniz gazı ile ilgili yeni müjdemizi Pazartesi günü paylaşacağız" dedi.

ABD

ABD Temsilciler Meclisi, 2023 mali yılı için 1,7 trilyon dolarlık bütçe tasarısını onayladı.

ABD'de Michigan Üniversitesince ölçülen tüketici güven endeksi, Aralık'ta yukarı yönlü revize edilerek 59,7 oldu.

ABD'de dayanıklı mal siparişleri, Kasım'da aylık yüzde 2,1 ile beklenenden fazla gerileyerek Nisan 2020'den bu yana en sert düşüşü gösterdi.

ABD'de yeni konut satışları, Kasım'da aylık yüzde 5,8 artışla 640 bine çıkarak piyasa beklentilerinin aksine yükseliş kaydetti ve 3 ayın en yüksek seviyesine ulaştı.

ABD Ticaret Bakanlığı'nın verilerine göre PCE fiyat endeksi aylık yüzde 0,1, yıllık yüzde 5,5 arttı. Yıllık artış böylece yüzde 2'lik enflasyon hedefinin oldukça üzerinde kalmaya devam etti.

Fed Başkanı Jerome Powell'ın enflasyonun yönünü göstermesi açısından daha kesin bir gösterge olduğunu belirttiği çekirdek PCE Kasım'da önceki aya kıyasla tahminlere paralel yüzde 0,2 arttı. PCE yıllık bazda da yüzde 4,7'ye geriledi.

ABD de Kişisel gelirler bu dönemde yüzde 0,4, harcamalar yüzde 0,1 ile Temmuz'dan beri en düşük artışı kaydetti.

Avrupa

Hollanda hükümeti 2023 yılı bütçesinden 2,5 milyar euronun askeri ve insani yardımlar için Ukrayna'ya ayrıldığını bildirdi.

Asya

Japonya Merkez Bankası(BoJ) Başkanı Başkan Haruhiko Kuroda, merkez bankasının geçen hafta getiri hedefi etrafında genişlemesine izin verme kararının kesinlikle ultra gevşek para politikasından çıkışa yönelik bir ilk adım olmadığını söyledi.

Rusya

Rusya Başbakan Yardımcısı Aleksandr Novak G7'nin tavan fiyat uygulamasına yanıt olarak petrol üretimini 2023'ün ilk aylarında azaltabileceklerini söyledi. Novak ayrıca gelecek sene Türkiye'de doğalgaz dağıtım merkezi kurulması konusunda karar alınacağını söyledi.

Rusya Başbakan Yardımcısı Aleksandr Novak Rusya'nın ham petrol ihracatını artırabileceğini söyledi.

Dünya

Ekonomi ve İş Araştırmaları Merkezi(CEBR), küresel ekonomik büyüklüğün 2022 yılında 102 trilyon dolara ulaşmasını bekliyor. CEBR, 2023 yılında ise bir resesyon yaşanmasının muhtemel olduğunu öngörüyor.

PARİTELER

USD/TL

Geçtiğimiz hafta ABD'de büyüme verisi açıklandı. ABD ekonomisi, bu yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 3,2 büyüdü. Yukarı yönlü revize edilen veriye ilişkin beklenti, ekonominin yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 2,9 büyümesi yönündeydi. Beklenti üstü gelen büyüme verisi ile birlikte Fed tarafının sıkılaştırma sürecinin devam etmesi beklentisi küresel piyasalarda baskı yarattı. ABD hisse senetlerinde ve değerli metallerde geri çekilmeye neden oldu. İç tarafta ise asgari ücret 8.500 TL olarak belirlendi. Gelen verilerle birlikte Dolar/TL'de yaklaşık 3 aydır izlediğimiz 18.40 - 18.65 bant aralığının üstünde fiyatlamaları izliyoruz. Dolar endeksi (DXY) ılımlı pozitif olarak 104,3, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,69 seviyesinde bulunmaktadır. Bugün ABD piyasaları Noel bayramı nedeni ile tatil olacak.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen trende hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak 18,65 ve 18,40 bant aralığı takip edilmektedir. Aşağı yönlü harekette 18,40 seviyesinin aşağısında 18,22 seviyesi destek olarak izlenebilir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18,65 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19,00 seviyesini takip ediyoruz.

Destekler: 18,40/18,25/18

Dirençler: 18,65/18,90/19



➤ EUR/TL

Bugün Euro tarafında Noel tatili sebebiyle işlem geçmeyecek. Piyasanın tatil olması sebebiyle ABD ve Euro bölgesinden önemli bir veri akışı beklenmiyor. Yarın tatil sonrası paritenin 1.060 üstündeki yatay hareketinin devamını bekliyoruz.

Teknik Analiz: EUR/TL geçen hafta başından itibaren pivot nokta olarak takip ettiğimiz 19,80 seviyesi etrafındaki seyirlerine devam ediyor. USD/TL'nin 18,70 altına kadar gelmesinin etkisi ile 19,85 seviyelerine gelen kurda Noel tatili olmasından dolayı sakin bir yaşanmasını bekliyoruz.

Destekler:19,50/19,25/19

Dirençler:19,80/20



➤ GBP/TL

Bugün İngiltere'de de Noel tatili sebebiyle işlem geçmeyecek. Piyasanın tatil olması sebebiyle ABD ve bölgesinden önemli bir veri akışı beklenmiyor.

Teknik Analiz: Geçen hafta 22,65 seviyesinin altında kapanış yapan GBP/TL'nin bu seviye altında kapanışı sonrası geri çekilmelerin derinleştiğini izliyoruz. Haftaya 22,55 seviyelerinde başlayan kurda Noel tatili nedeni ile sakin bir seyir bekliyoruz.

Destekler: 22,65/22,40/22

Dirençler:23/23,25



➤ **ALTIN**

Haftanın son işlem gününde ABD'den veri akışı oldukça yoğundu.ABD Ticaret Bakanlığı'nın verilerine göre Kişisel tüketim endeksi (PCE) fiyat endeksi aylık yüzde 0,1, yıllık yüzde 5,5 arttı. Yıllık artış böylece yüzde 2'lik enflasyon hedefinin oldukça üzerinde kalmaya devam etti.Fed Başkanı Jerome Powell'in enflasyonun yönünü göstermesi açısından daha kesin bir gösterge olduğunu belirttiği çekirdek PCE Kasım'da önceki aya kıyasla tahminlere paralel yüzde 0,2 arttı. PCE yıllık bazda da yüzde 4,7'ye geriledi.Diğer taraftan ABD de Kişisel gelirler bu dönemde yüzde 0,4, harcamalar yüzde 0,1 ile Temmuz'dan beri en düşük artışı kaydetti. Açıklanan verilerin ardından Fed'in agresif bir faiz artışına gidebileceği beklentisi altın fiyatlarını aşağı yönlü baskılayıp, dolar endeksinin geri çekilmesi ile tekrar altın fiyatları yukarı yönlü hız kazandı.Ons altında ana yön yukarı olmakta. Bugün ABD'de Noel tatili olması nedeniyle ons altında işlemler geçmemekte.

Teknik Analiz: Altn 1789 direncinin hemen üzerinde hareket etmeye devam ediyor. Noel tatili nedeni ile bugün dalgalanma beklemiyoruz.

Destekler: 1789/1760/1745

Dirençler: 1810/1824



➤ **PETROL**

Petrol piyasasında, Rusya Ukrayna krizi, Rusya'ya yönelik yaptırımlar ve resesyon endişeleri fiyatlar üzerinde etkisini göstermeye devam ediyor. Bugün ABD'de Noel Bayramı sebebiyle kapalı olacak piyasalara istinaden petrol fiyatlarında da işlem gerçekleşmeyecek.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 509,26 seviyesinden işlem görüyor.



<i>TR: SAATİ</i>	<i>PARA BİRİMİ</i>	<i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>	<i>BEKLENTİ</i>	<i>ÖNCEKİ</i>
10:00	TRY	Kapasite Kullanım Oranı (Ara)		75,9%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıođlu (Müdür) ☐☐***TEL:*** 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐***TEL:*** 2275153

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐***TEL:*** 2280333 (*Dahili-206*)

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐***TEL:*** 2280333 (*Dahili-207*)

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐***TEL:*** 2280333 (*Dahili-205*)